

娄星区集中销毁假劣食品药品逾三千公斤

7月10日下午,娄底市娄星区市场监督管理局分别在市环卫处垃圾填埋场、市肉类无害化处理中心设点,开展了罚没物品集中、无害化销毁行动,有力地震慑食品药品违法犯罪行为,净化市场环境,树立市场监管权威。

销毁的罚没物品主要为假冒伪劣食品药品,包括假劣药品616余盒、假劣中药67公斤、不合格医疗器械245余盒、不合格食品共计1000多个品种3610余件、肉制品3200公斤、不合格化妆品201盒等,货值约30余万元。整个销毁过程严格按照规定进行,监督人员、执法人员、物品管理人员全程参加,并制作了销毁记录,拍照备案留存。销毁采用无害化高温高压化制和挤压填埋处理等方式,防止二次流通和二次污染。

据悉,娄星区市场监督管理局今后将继续维护公平公正的市场秩序、营造



安心放心的消费环境,继续保持对食品药品违法犯罪行为的高压态势,严厉打击

击各类违法行为,有效维护广大群众的切身利益。(张弛)

娄底“市场监管大讲堂”提升药品食品安全监管水平

“能口服,不注射;能肌注,不静滴;能用基药,不用新药……这些安全用药常识你知道吗?”7月12日,娄底市市场监管局举行二期关于药品食品安全方面的“市场监管大讲堂”。在家局领导带头参加学习,药品审评ADR中心伍琪、餐饮食品监管科杨帆分别作专题辅导。

随着社会经济不断发展水平的不断提升,近年来,我国社会越来越重视药品安全使用和监测,伍琪以“浅谈药品不良反应监测”为题,分别讲述药品不良反应监测工作开展的意义、发展史及我国监测情况、药品不良反应基础理论、以及如何避免药品不良反应做到安全用药;学校食堂食品安全燃点低、热点高、追责重,杨帆引用海恩法则和墨菲定律为开场白,围绕“学校食堂食品安全监管”,以管理类常见问题、现场类常见问题两大类问题向导师讲述餐饮监管的专业知识。

据悉,该局“市场监管大讲堂”活动自今年四月份开始以来,出台专门学习方案,固定的学习时间和参学人员,此次讲座为第八期和第九期。当天,机关副科长以上干部、二级机构及经开区分局主要负责人,相关业务单位工作人员参加为期一个上午的两堂讲座学习,为该局提升食品药品安全监管打下基础。(罗达意)

我市第九批省级农业标准化示范区项目通过目标考核

7月9日至12日,湖南省市场监督管理局委托湖南省标准化协会组织专家组对我市第九批省级农业标准化示范区项目进行了目标考核。

考核专家组先后深入湖南瑞生源生物科技有限公司、冷水江市宏达农业综合开发有限公司、新化县熊山绿宝生态农庄、双峰县合兴农产品种植农民专业合作社项目现场,采取听取汇报、审查资料、现场考核、抽样调查、农户走访等形式进行了严格考核,并根据《农业



标准化示范区效果评价体系》进行了评定。

专家组肯定了四个省级农业标准化示范区项目在农业标准化建设方面取得的成绩,指出了薄弱环节,提出了改进意见,并一致同意我市第九批四个省级农业标准化示范区项目通过目标考核。

市市场监管局副局长何红梅带领市局标准化科和项目所在地市场监管局标准化工作人员陪同考核。(刘安 曾晓林)

冷水江:念好“三字诀”年报工作创新高

今年以来,冷水江市市场监督管理局突出“早、优、法”三字工作法,统筹安排、多措并举,圆满完成了冷水江市企业、农专、个体户年报工作。在2018年度市场主体年报中,冷水江市共完成企业年报2429家,年报率达91.45%;农民专业合作社年报486家,年报率达96.62%;个体户年报19616户,年报率达97.32%。市场主体年报工作连续名列娄底市前茅,各项数据均位列全省前列。

早行动,营造良好工作氛围

“2018年年报工作已开始,这是去年未年报受到惩戒的典型案列,年报工作很简单,失信后果很严重,今年请尽早年报”2019年元旦假期刚过,冷水江市市场监管人员在开展执法检查工作时,第一件事就是拿出手机向企业负责人、个体户宣传未年报后果,催促被检查单位尽快年报。

为营造市场主体年报工作良好氛围,原冷水江市工商质监局2019年刚到就开始部署年报工作,要求所有执法人员结合“两节”市场监管巡察、非洲猪瘟防控以及扫黑除恶专项斗争摸排等工作,入户对市场主

体年报工作进行宣传,在强大的宣传下,很多去年拖着到6月才年报的负责人,年初就感受到失信的压力后,为了来年有个好彩头,在春节前冷水江市市场主体年报率就超过10%,赢得开门红。

“本周年报进度最快的为布溪所,该所上周年报率为...,本周年报率为...,速度最慢的为……”为不断保持良好工作势头,原冷水江市工商质监局不因受机构改革影响,3月开始,分管领导定期到基层所督促年报工作,每周一工作例会上由主要领导对各片区年报进度进行通报,让成绩好的谈经验,成绩差的红脸出汗,尤其是市场监管局挂牌成立后,不仅延续了这一举措,在新的集体和领导中表扬先进,鞭策后进,让落后的更加红脸,扩大了每周报的效果,营造良好的工作氛围,到年报工作结束时,每个所企业年报率都超过90%,个体户和农民专业合作社年报率最低都达到96%,冷水江市各片区的市场主体年报率呈现均衡状态,形成创先争优良好分文。

优服务,切实解决群众困难

4月-5月的晚上7点后,原冷水江市

工商质监局开发区分局工作人员就开始在微信上忙了起来,并不是忙于和朋友聊天,而是在帮助指导企业和群众在线完成年报。

“我很忙,我不会”这些词是很多年报不主动的企业和个体户的托辞,为切实解决这一问题,开发区分局在2018年就开始建立微信工作群,在日常监管时,把服务对象一个一个拉进群加为好友。在年报工作开始后,引导辖区内群众通过电脑、微信进行年报,同时实行分片包干制,每个工作人员联系一片企业和群众,用微信和QQ远程指导群众进行年报,做到无论是休息还是工作,都可以随叫随到,随时指导,这一举措受到群众高度肯定,年报工作推进非常顺利,这一工作经验随后也在全市各基层所中广泛运用,利用群众碎片化的时间完成年报,同时在微信、QQ群中的批量实际操作指导,也节省了工作人员的时间。

严执法,用信用倒逼市场主体年报

“我的淘宝店被关三天了,你们快点把我移出异常经营名录”2019年5月冷水江市电商园一家经营户突然被淘

宝关了店。在因为未及及时年报而被移入异常经营名录导致关店后,着急的店主要求冷水江市市场监管局本着为民服务的宗旨立刻马上解决他的麻烦,该局企个监股负责人表示,我们的程序都是合法的,所有的损失都是因为店主不守法、缺乏信用意识造成的,现在要移出来,也必须严格按程序依法进行,无论损失再大店主也必须严格按照程序移出异常名录,在多番解释下,店主也认识到了自己的错误,按照程序才重新开好了店。

为落实市场主体年报主体责任,冷水江市严格执法,及时把未年报的企业列入异常经营名录或依法吊销,今年将571家市场主体纳入异常经营名录,四年共吊销僵尸企业共498家。为构建信用监管体系,冷水江市市场监管局绝不因市场主体因吊销或纳入异常经营名录造成巨大损失,而在移出时开绿色通道,严格把关依法依规将符合条件的市场主体移出,让不及时年报的市场主体吃到“苦果”,承担责任后,以信用监管倒逼企业落实年报工作责任,构建了市场主体年报工作长效机制。

(潘志鹏)